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Олімпійські ігри у Сіднеї дозволяють не тільки підвести підсумки 

діяльності окремих спортсменів, тренерів та організаторів, але й визначити 

ефективність розвитку системи дзюдо України за останній чотирирічний 

період. Тому, метою роботи є аналіз ефективності виступу дзюдоїстів на Іграх 

у Сіднеї, та на цій підставі визначення організаційно-педагогічних перспектив 

розвитку дзюдо в Україні. 

Вивчення особливостей змагальної діяльності закордонних і 

українських дзюдоїстів на Олімпійських іграх дозволило по різному 

інтерпретувати підсумки їх виступів. Порівняння змісту тренувальної та 

змагальної роботи, яку виконали українські дзюдоїсти на останньому етапі 

підготовки до Ігор з особливостями реалізації їх спортивної майстерності на 

олімпійському турнірі є підставою для внесення суттєвих коректив у 

планування подальшої підготовки членів національної збірної команди. 

Після Ігор у Сіднеї починається новий олімпійський цикл, у якому 

важливим етапом буде проведення відбору кандидатів у національну збірну 

команду країни та розробка стратегії підготовки українських дзюдоїстів до 

Олімпійських ігор 2004 року. Аналіз спеціальної літератури та узагальнення 

досвіду передової спортивної практики і результатів власних досліджень 

дозволило в представленій роботі охарактеризувати шляхи вирішення цих 

питань з метою оптимізації підготовки українських дзюдоїстів до майбутніх 

виступів на Іграх в Афінах. 
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Розділ 1 

Підсумки Олімпійських ігор 

Рівень організації та проведення XXVII Олімпійських ігор у Сіднеї, на 

думку президента МОК Х.А.Самаранча, виявився найвищим за всю історію 

сучасного олімпійського руху. Про величезний позитивний резонанс Ігор 

свідчать багатомільйонні фінансові витрати, а також рекордна кількість країн, 

що прийняли участь у цьому грандіозному спортивному форумі. У програмі 

Олімпійських ігор з дзюдо приймала достатньо значна кількість спортсменів 

(табл. 1.1). На Ігри в Сідней дзюдоїсти приїхали з 91 країни і п'яти 

континентів. 

Таблиця 1.1 

Динаміка кількості учасників з дзюдо на Олімпійських іграх. 

Роки 1964 1972 1976 1980 1984 1988 1992 1996 2000 

Кількість спортсменів 65 140 131 170 196 
-

245 437 374 400 

Аналіз змагальної діяльності дзюдоїстів на Олімпійських іграх у Сіднеї 

показав, що представлений у попередньому випуску методичних 

рекомендацій для тренерів прогноз олімпійських результатів практично 

підтвердився і відповідав рівню реалізації майстерності українських 

спортсменів [15,16]. З огляду на результати виступів дзюдоїстів на провідних 

міжнародних змаганнях протягом останніх десяти років, можна переконатися 

у тому, що спортсмени з країн Європи на них впевнено домінують [33, 35]. 

Підсумки XXVII Олімпійських ігор не стали виключенням і показали, що 

представники європейського континенту завоювали найбільшу кількість 

медалей у дзюдо (рис. 1.1.). Приблизно 1/3 частина медалей, що 
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розігрувалася, завойована азіатськими спортсменами, а 1/7 - дзюдоїстами з 

панамериканського регіону. Представники Океанії та, особливо, Африки не 

змогли показати високі результати на цих змаганнях. 

і Європа 

1 8 Азія 

| Америка 

Щ Океанія 

(ЕЗЇ? жінки 

чоловіки 

Умовні позначення: 

Рис. 1.1. Розподіл медалей між континентами за 
підсумками проведення Олімпійських ігор у Сіднеї, (%). 

Статистичні дані [23, 33, 34] свідчать про те, що на престижних 

міжнародних змаганнях від країн Європи переважно завойовують медалі 
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чоловіки, а від Азії - жінки. Ці результати дозволяють тренерам орієнтуватися 

у виборі ефективних методик підготовки спортсменів різних шкіл дзюдо. 

Результати змагальної діяльності дзюдоїстів свідчать, що олімпійські медалі 

завойовані представниками багатьох країн Європи, а результати азіатських 

спортсменів, в основному, залежать від успіху двох-трьох країн. Можна 

передбачити, що сталі демократичні процеси у Європі дозволять у 

майбутньому значно збільшити кількість країн, представники яких будуть 

завойовувати медалі на престижних міжнародних змаганнях. Згідно 

отриманих даних, дзюдоїсти Японії, Кореї та Китаю у найближчих 

чемпіонатах світу та Олімпійських іграх не дозволять досягти високих 

спортивних результатів представникам з інших країн Азії 

Комплексний аналіз статистичних матеріалів змагальної діяльності 

дзюдоїстів на олімпійському турнірі (рис. 1.2.) дозволив одержати такі 

результати: 

• Японія, Франція, Куба, Китай та Корея завоювали більше половини 

медалей, що розігрувались; 

• у чоловіків завоювали медалі представники 17 країн, у жінок -14; 

• 10 медалей (близько 20%) здобуті 7 країнами (Росією, Естонією, 

Україною, Білорусією, Грузією, Киргизстаном, Латвією), які входили до 

складу колишнього СРСР. Ці країни перевищили свій колишній рекорд, 

що встановлений на чемпіонаті світу 1999 року (8 медалей); 

• високі результати показали спортсмени країн прибалтійського регіону: 

Естонія - 2 медалі, Латвія - 1; 

• 15 країн з 25, представники яких мали нагороди, завоювали по одній 

медалі; 

• за винятком Франції - 6 медалей, Італії - 4, Росії - 3 та Естонії - 2, 

дзюдоїсти більшості європейських країн здобули по одній медалі; 
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Рис. 1.2. Співвідношення сил (%) на Олімпійських іграх у Сіднеї: А - чоловіки та жінки; Б - чоловіки; В - жінки. Об 
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• невдало виступили спортсмени Іспанії, Нідерландів і Бельгії; 

• спортсменки Японії, Куби, Китаю та Кореї завоювали більше половини 

медалей, що були розіграні серед жінок; 

• у чоловіків явними лідерами стали дзюдоїсти Японії та Франції. 

Основним показником успіху Ігор у Сіднеї є ефективність виступів 

спортсменів (рис. 1.3.). Підсумки змагань свідчать, що найбільш високі 

Австралія 
Іспанія 

Німеччина 
Великобританія 

Нідерланди 
Біларусь 
Румунія 
Україна 

Португалія 
Канада 
Грузія 

Бразилія 
Киргистан 

Бельгія 
КНДР 

Туреччина 
Росія 

Китай 
Куба 

Корея 
Франція 

Італія 
Японія 
Латвія 

Естонія 
40 60 
Ефективність, % 

Рис. 1.3. Ефективність (%) результатів, які досягай представники країн - А та 
континентів - Б (співвідношення чисельності дзюдоїстів і кількості здобутих 
медалей) на Олімпійських іграх у Сіднеї. 

досягнення здобули спортсмени Азії. Серед країн, найефективніші показники 

змагальної діяльності мали представники Естонії та Латвії. Традиційно високі 
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результати здобули національні збірні команди Японії, Італії, Франції, Кореї 

та Куби. Україна посіла за цим критерієм 18 місце у підсумковому заліку. 

Результати порівняння кількості медалей, що були завойовані країнами-

учасницями у дзюдо та інших видах спорту, дозволили констатувати 

наступне (рис. 1.4.): 
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Рис. 1.4. Співвідношення кількості медалей, які завоювали представники країн у 
дзюдо та чисельності медалей здобутих в інших видах спорту на Олімпійських 
іграх у Сіднеї. 

• для Японії дзюдо є найбільш «медалоємким» видом спорту; 

• Франція, Італія, Куба та Корея здобули значну кількість олімпійських 

нагород у різних видах спорту, однак відсоток медалей, що завойований у 

дзюдо є достатньо суттєвим; 


